关于开展第六届福建省优秀科技工作者推荐评选工作的通知（闽科协发〔2018〕26号）
[bookmark: _GoBack]各设区市科协，省级学会（协会、研究会）、高校（科研院所）科协：
根据《福建省优秀科技工作者评选表彰办法》精神，经研究，决定开展第六届福建省优秀科技工作者推荐评选工作。现将有关事项通知如下：
一、指导思想
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，充分发挥政治引领作用，围绕国家创新驱动发展战略，大力推进大众创业、万众创新，在全社会弘扬尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的风尚，激励全省广大科技工作者立足本职、敬业奉献、开拓创新、奋发有为，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，努力为经济社会发展、实现中华民族伟大复兴的中国梦和新福建建设贡献力量。
二、评选范围和名额分配
  （一）推荐评选范围
在自然科学、技术科学、工程技术以及相关科学领域从事科研与开发、普及与推广、科技人才培养或促进科技与经济结合，并在一线工作的我省科技工作者。
不包括各级党和国家机关工作人员，县级以上各级科协及所属学会（协会、研究会）办事机构专职工作人员，科协基层组织专职工作人员，企业、事业单位中主要从事行政与管理工作的人员，曾获得过“福建省优秀科技工作者”和“全国优秀科技工作者”称号的人员。
   （二）候选人名额分配
第六届福建省优秀科技工作者名额为30名，按1：1.5的比例分配候选人推荐名额45名。其中，分配给各设区市科协候选人推荐名额23名，省级学会、高校（科研院所）科协候选人推荐名额22名。详见《名额分配表》（附件1）。
其中，分配给各设区市科协推荐名额由各设区市科协负责推荐；分配给省级学会、高校（科研院所）科协推荐名额由省科协学会学术部负责组织推荐。
三、推荐评选条件
拥护中国共产党的领导，热爱社会主义祖国，认真贯彻执行党的路线、方针、政策，自觉践行社会主义核心价值观，遵纪守法、品行端正，坚持科学精神、恪守科学道德，并符合以下条件之一：
   （一）深入实施创新驱动发展战略，大力推进大众创业、万众创新，为创新型国家建设作出突出贡献；
   （二）在技术开发和推广应用、科技成果转化、科技人才培养、科技创新决策咨询以及科学研究等方面取得创新性成果，产生良好经济效益或社会效益；
   （三）在农业生产中，推广先进实用技术，有效促进农业增长和农民增收；
   （四）在卫生医疗等公益事业中，为公众提供优良的科技服务并广受好评；
   （五）在科学普及与传播工作中，为公众科学素质的提高做出积极贡献，成绩突出。
  四、推荐评选工作和要求
   （一）坚持“公开、公正、公平、择优”原则，严格遵守评选条件，充分发扬民主，保证评选质量。
   （二）推荐评选工作要坚持以科技工作者的思想品质、精神风貌和工作实绩为衡量基准，严格把关，优中选优，切实把德学双馨、事迹感人、创新创业成绩显著的优秀科技人才推荐出来，确保先进性、典型性和代表性。
   （三）推荐评选的重点是各领域基层一线工作的科技工作者。推荐评选工作中，要适当考虑女性、青年、少数民族科技工作者比例，尽可能做到推荐对象在科研、企业、农村、科普、服务等工作领域均有分布。
   （四）各单位在推荐工作中要坚持自下而上，逐级产生推荐人选；严格评审程序，制定科学、明确的评选办法；成立评审委员会、严格履行评审程序、对候选人进行评审。各设区市科协推荐人选须经常委会审议通过，省级学会、高校（科研院所）科协推荐人选须经（常务）理事会议审议通过，常委会和（常务）理事会审定可采取通讯方式进行。各推荐单位应将推荐人选的基本情况和简要事迹在本地区、本学会及其所在单位进行公示，接受社会监督，公示时间不少于5个工作日。
   （五）对被提出异议的推荐对象，要认真进行调查，及时提出处理意见。要严肃评选纪律，对伪造身份、编造事迹、未严格按照评选条件和规定程序推荐的人选，经查实后撤销其评选资格，取消相应推荐名额。
   （六）候选人推荐材料不得涉及国家秘密，并出具所在单位关于非涉密的证明。
五、报送材料要求
请各推荐单位于4月13日前，将推荐材料的纸质版和电子版一并报送第六届福建省优秀科技工作者评审委员会办公室，逾期不予受理。其中，各设区市科协推荐材料直接报送省优秀科技工作者评审委员会办公室；省级学会（含高校、科研院所科协）推荐材料报至省科协学会学术部，由学会学术部汇总并推荐22名报送省优秀科技工作者评审委员会办公室。
推荐材料包括：
  （一）推荐工作情况报告1份，含组织推荐、评审、公示情况。
各设区市科协提交常委会关于推荐情况的会议纪要；各省级学会（含高校科研院所科协）提交（常务）理事会关于推荐情况的会议纪要。
  （二）《福建省优秀科技工作者推荐表》（附件2）一式三份。附件材料目录1份，均为原件。推荐表中主要事迹和简要事迹语言表达要严谨、准确，涉及数字的要准确到个位数，所获奖项要具体到名称、等级，其中国家级科技奖和省部级科技奖项要用括弧标注排名。
  （三）候选人所在单位关于推荐材料非涉密的证明。
  （四）有关附件材料1套（装订成册）。包括：
1．公开发表的主要论文及专著（不超过8篇）；
2．主要科技成果目录；
3．被他人引用的论文、专著证明材料；
4．技术鉴定证书及知识产权证明材料；
5．技术应用证明材料；
6．获得表彰奖励（地市级以上）证明材料；
7．其他材料。
《福建省优秀科技工作者推荐表》可从福建省科协网站“通知通告”栏点击本通知名下载。
六、表彰奖励
福建省科协将对获奖人员进行表彰，授予“福建省优秀科技工作者”荣誉称号，颁发荣誉证书和奖金。
  七、联系方式
   第六届福建省优秀科技工作者评审委员会办公室（福建省科协组织人事部）
    联系人：黄景强  曾金枫  黄秀玲
    联系电话：0591-87532702、87532705、87532026（传真）
    电子信箱：fjkx510@163.com
    通讯地址:福州市东大路73号省直东湖大院2号楼510室
    省科协学会学术部
    联系人：陈波  刘  蓓
    联系电话：0591-87532927、87532925（传真）
    电子信箱：fjkxxhb@163.com
    通讯地址:福州市东大路73号省直东湖大院2号楼406室
    附件：1.第六届福建省优秀科技工作者候选人名额分配表
          2.福建省优秀科技工作者推荐表
      3.福建省优秀科技工作者推荐人选简介
                           福建省科学技术协会
                            2018年3月14日

